

有比赛 有培训 有捐赠

# 体彩为青少年体育注入不竭动力

■专题撰稿 艾禾

举办“体彩杯”赛事,开展专业体育培训,送去体育器材……中国体育彩票高度重视青少年体育事业,通过多种形式助力青少年体育活动的开展,尤其对于偏远地区学校格外关照。体彩为青少年体育注入源源不断的动力,为青少年参与体育活动创造更好的条件。

## 广东:助力两项体育赛事



广东省少年国际象棋冠军赛获奖选手

近日,在广东肇庆举办的首届大学生运动会和在中山举办的青少年国际象棋冠军赛都得到体育彩票的冠名支持。

近日,“中国体育彩票”2021年广东省少年国际象棋冠军赛在中山市三乡镇落幕。比赛中,各组竞争激烈,小棋手们聚精会神,表现出一副大将风度。随着女子丙组最后一盘棋的结束,本次比赛所有组别的七轮赛事全部结束。

中山市各项棋类活动近年来百花齐放,丰富了中小学生的校

园生活,提升了孩子们的综合能力,促进了棋类的推广与普及,对传播社会正能量、倡导健康生活起到了促进作用。本次国际象棋赛的举办得到体彩公益金的大力支持。

近日,2021年广东省肇庆市首届大学生运动会在广东工商职业技术大学田径场举行。本次大学生运动会历时一个多月,项目包括田径、游泳、篮球、乒乓球等,肇庆学院等9所高等院校参赛。

本次大学生运动会以“活力

青春 逐梦前行”为主题,促进肇庆大学校园之间的交流合作,推动大学生文化学习和艺术、体育等全面发展。开幕式上,各高校方阵队伍依次通过主席台,运动员们着装统一,精神抖擞,展示出大学生们积极向上的精神风貌。参加大赛的运动员、裁判员代表分别宣誓。

当天还进行了多项趣味比赛,梁小静、严海滨等运动员率先入场体验。参赛大学生们参加了同心协力、掌上明珠、时代巨轮、汉诺塔等趣味比赛。

## 重庆:支持开展体育节活动

近日,由中国体育彩票支持开展的重庆市2021年体育节系列活动在江北区观音桥中学举行。

开幕式上,各个班级的方队都呈上了富有班级特色的创意表演,有炫丽夺目的个人才艺表演,有动感活泼的现代热舞,还有刚柔并济、气宇轩昂的

武术展示……表演精彩不断、亮点纷呈,集中展示了各个班级的精神风貌。

表演很出彩,竞技更精彩。在为期近一个月的体育节各项比赛中,学校各班级代表队的运动员们秉承“友谊第一,比赛第二”的精神,严格遵守竞赛规则,发扬积

极进取、努力拼搏、吃苦耐劳、团结互助的精神,赛出竞技水平,赛出道德风尚,赛出青春风采,赛出团结友谊。校园的每个角落都洋溢着体育的气息,充分展现出师生们对体育的热情,一场场精彩激烈的比赛也给全校师生留下了深刻印象。

## 四川:为四所学校送去体育器材

近日,四川广元体彩分中心和阿坝体彩分中心先后举行了助力乡村振兴公益活动。

10月14至15日,广元体彩分中心工作人员先后来到苍溪文昌中学校和朝天中子实验学校,为同学们送去一批体育教学器材。

本次捐赠的体育教学器材包括足球、篮球、羽毛球架、乒乓球拍、计数跳绳、磁性象棋等。捐赠活动后,广元体彩工作人员与同学们展开了一场精彩的篮球比赛,共同感受体育运动带来的快乐。

10月26日,阿坝体彩分中心工作人员和金川县文体旅游局一行人驱车百余公里来到金

川县沙耳乡中心校和俄热乡二楷小学,开展“助力乡村振兴”公益活动,为学校师生捐赠了一批体育器材和学习用品。

为了本次公益活动,阿坝分中心工作人员前期深入学校了解实际情况,统计学校体育用品和学习用品缺口,确保本次捐赠的器材能切实解决学生体育锻炼和学习生活所需。阿坝体彩一行人先来到金川县沙耳乡中心校,为学校送去身高测量仪、电子体重秤、体操垫等体育器材。中心校李校长表示:“体彩捐赠的体育器材弥补了学校体育器材不足的问题,让学生们的体育课程更加丰富。感谢中国体育彩票的捐赠,今

后学校一定会用好这批体育器材,让学生们更好地投入到体育锻炼中。”

紧接着,阿坝体彩一行又来到金川县俄热乡二楷小学。二楷小学共有14名教职员工、90余名学生,是全日制寄宿学校,条件比较艰苦。阿坝体彩给学校送去羽毛球架、小足球门、足球、篮球、发令枪等体育器材,同时还捐赠了教师讲台、水彩笔、耳罩、手套等学习和生活用品。吴校长说:“四川体彩捐赠的体育器材和物品直是雪中送炭!”同时,吴校长还勉励同学们一定要心怀感恩之心,努力学习,不负社会各界的期望,成为对国家和社会有用之人。

## 浙江:体彩教练支教中学

11月4日,杭州市体彩中心在杭州建兰教育集团龙泉二中举行捐赠仪式,向该校捐赠了一批足球和运动服。

杭州作为全国首批开展校园足球试点的城市之一,大力开展青少年足球人才培养和社会足球公益活动,让青少年在足球运动中增强体质与技能,提升团队协作能力。杭州体彩工作人员高敬利用业余时间培养了大批足球人才。

多年来,高敬不计报酬,协助专业足球教练培养了近千名足球少年,前国家女足队员赵燕、杭州绿城俱乐部的吴

少堃等都是他的学生。如今,高敬是杭州市体彩中心有名的体育明星,经常组织热爱足球的同事们一起踢球,把团结协作、永不服输的体育精神发扬到体彩工作中,大家都亲切地喊他“高师傅”。

为助力青少年德智体全面发展健康发展,推广青少年足球事业,杭州体彩与杭州建兰教育集团龙泉二中展开公益合作,高敬前往丽水龙泉市的建兰龙泉二中,帮助学校组建足球队,开展日常训练,用更专业的态度加强体育锻炼,点亮孩子们的足球梦想。

## 吉林:举办轮滑教学活动

近日,吉林省通化市体彩中心联合通化市瑞宁冰雪轮滑俱乐部,在欧亚购物中心内举办快乐轮滑公益教学周体验活动,70名小学生接受了专业指导。

轮滑是近些年深受青少年喜爱的运动,此次参加活动的70名少年轮滑爱好者都是小学生,都是轮滑运动的爱好者。本次活动中,通化体彩请来专业教练,让轮滑少年们接受专业的训练。担任教练的王磊老师从事轮滑运动多年,他带领的队员曾多次在全国赛事中获奖。

为活跃现场气氛,主办方在活动现场准备了亲子互动环节。孩子和家长齐上阵,现场气氛达到高潮。通化市体彩中心还为孩

子们准备了体彩吉祥物乐小星玩偶,可爱而又充满活力的乐小星让孩子们爱不释手。

本次活动在给孩子们带来欢乐的同时还能强健他们的体魄,更能锻炼孩子们的坚强意志。通化市体彩中心在现场设置了中国体育彩票公益展示区,宣传公益体彩,让大家感觉到公益体彩就在自己身边。



参加快乐轮滑公益教学活动的孩子们

●时评

## 干好志愿服务这个“第二职业”

■艾禾

12月5日是国际志愿者日。体彩从业者干好本职工作的同时,利用业余时间开展志愿服务,把志愿服务当成自己的“第二职业”,而且第二职业的内容丰富,他们在实现自身价值的同时,也为更多人带去帮助和关爱。

高敬于2005年加入杭州市体彩中心,成为一名体彩人。他同时也是一名业余足球教练,不仅经常组织同事们一起踢球,多年来他还利用业余时间协助专业教练培养了大批足球人才,女足前国脚赵燕、浙江绿城足球俱乐部吴少堃等都是他的学生。杭州体彩与龙泉二中展开公益合作后,他又前往该校,帮助学校组建起足球队,并进行日常训练。高敬把足球教练这个第二职

业干得有声有色。

除了足球教练,体彩人的第二职业还有很多。

近年来,各省市体彩机构纷纷成立志愿服务团队,长年开展志愿服务。新冠疫情发生后,很多社区需要大量志愿者,体彩人踊跃报名,参与卡口值守、物资配送、核酸检测、人员转送等工作,实打实地为社区解决困难,成为疫情防控工作中的一支重要力量。体彩人的其他志愿服务也是长年不间断,切实为居民带去帮助。

其实,做好本职工作已经花费了大量精力,再去做第二职业确实非常辛苦,体彩人之所以热衷第二职业,是因为他们心里装着公益,用行动传递公益体彩的温暖。